

# Protokoll

## der Sitzung des Ortsbeirates Schlierbach am 14.12.2016

- Beginn:** 20:04Uhr  
**Ort:** Gaststätte Sicilia in Schlierbach/Birsteiner Straße 18  
**Anwesend:** Jörg Hartwig  
Christian Klas (ab 20:30Uhr)  
Jürgen Heinze (Schriftführer)  
Katrin Klas-Frenzel  
Sören Schramm  
Patric Bähr
- Ent-  
Schuldig:** Anton Mutter
- Gemeinde-  
vorstand:** Roland Tzschietzschker als 1. Beigeordneter  
Heike Hausen als Beigeordnete  
Dietmar Noack als Beigeordneter
- Gäste:** 14 anwesende Gäste

Stimmberechtigt sind 5 anwesende Mitglieder des Ortsbeirates. Und ab 20:30Uhr 6 anwesende Mitglieder

### **Sitzungsverlauf:**

#### **Top 1 (Eröffnung und Begrüßung durch den Ortsvorsteher)**

Nachdem Ortsvorsteher Jörg Hartwig alle Anwesenden begrüßt hat, wird mit den Tagesordnungspunkten fortgefahren.

## **Top 2 (Genehmigung der Niederschrift)**

Da bis zur Ortsbeiratssitzung kein Protokoll der Ortsbegehung aus September eingegangen ist, kann keine Genehmigung vollzogen werden. Desweiteren fehlt weiterhin das Protokoll der konstituierenden Ortsbeiratssitzung aus dem April. Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung aus der Februarsitzung wurde an diesem Tag per E-mail an die Ortsbeiratsmitglieder versendet.

## **Top 3 (Bahn Trasse Schlierbach)**

Ortsvorsteher Jörg Hartwig berichtet von der geplanten Bahntrassenführung VI und VII der Deutschen Bahn, die Schlierbach tangieren könnte.

Dietmar Bähr hat hierzu Bildmaterial mit Lap Top und Beamer zur Verfügung gestellt.

Ortsvorsteher Jörg Hartwig bemängelt die bisher fehlende Transparenz und das die Gemeinde Brachtal zu spät zu den Gesprächen eingeladen wurde.

Ortsbeiratsmitglied Jürgen Heinze führt weiter aus, dass bei einer möglichen Bahntrasse, die Schlierbach tangieren würde, tagsüber der ICE-Verkehr diese Strecke befährt und Nachts der Güterverkehr über die Trasse führen soll.

1. Beigeordneter Roland Tzschietzschker berichtet, dass hierzu eine Bürgerversammlung im Januar mit einem Gast der Deutschen Bahn geladen ist und das die Gemeinde Brachtal sich einen Rechtsbeistand nehmen wird, um die Trassenführung VI und VII zu verhindern. Weiterhin berichtet der 1. Beigeordnete, dass die Arbeitsgruppe die über die möglichen Trassenführungen beraten, ende Januar wieder tagen wird.

Ortsvorsteher Jörg Hartwig fragt an, wie der Stand einer möglichen Ortsumgehungsstraße der B276 ist. Der 1. Beigeordnete Roland Tzschietzschker sieht hier keinen akuten Handlungsbedarf.

Ortsbeiratsmitglied Sören Schramm sieht, wenn die Bahntrasse kommen sollte, für Brachtal und die Bevölkerung eine massive Verschlechterung der Lebensqualität.

Ortsvorsteher Jörg Hartwig bringt die Idee einer Bürgerinitiative ins Spiel, diese müsste jedoch von einem Bürger gegründet werden, und kann nicht aus Reihen des Ortsbeirates gegründet werden.

Weiterhin gibt es zu diesem Thema eine emotionale Diskussion und viele Gäste sind sich einig, dass die Trassenführung VI und VII verhindert werden muss, damit die Lebensqualität in Schlierbach und Brachtal erhalten werden kann.

### **Beschlussempfehlung:**

***Der Ortsbeirat Schlierbach spricht sich grundsätzlich aus Gründen des Schutzes der Bevölkerung in Schlierbach und der Natur im Wasserschutzgebiet und Auenschutzgebiet gegen die Bahntrassenführung VI und VII aus.***

***Weiterhin unterstützt der Ortsbeirat Schlierbach mit allen möglichen rechtlichen Mitteln, die Gründung und Unterstützung einer Bürgerinitiative zur Verhinderung der Bahntrassenführung VI und VII.***

### ***Abstimmung:***

***4 Ja-Stimmen***

***0 Nein-Stimmen***

***2 Enthaltungen***

***somit Einstimmig angenommen***

Abschließend weist Ortsvorsteher Jörg Hartwig nochmals auf die Bürgerversammlung hin, die im Januar stattfinden soll. Ortsbeiratsmitglied Sören Schramm bittet das Thema nach außen zu tragen um die Bevölkerung zu informieren. Ortsvorsteher will mit allen Ortsbeiräten zu diesem Thema reden, damit eine gemeinsame Linie gegen dieses Projekt der Deutschen Bahn gefunden werden kann.

### **Top 4 (Kip Programm der Gemeinde Brachtal)**

Da die Beratungen hierzu bereits zu ende geführt wurden und alle Mittel ausgeschöpft verplant sind, können keine weiteren Projekte aufgenommen werden. Ortsbeiratsmitglied Sören Schramm fragt hierzu an, welche Projekte in Schlierbach umgesetzt werden sollen. Dazu äussert sich der 1. Beigordnete Roland Tzschietzschker mit folgenden Projekten.

- Erneuerung des Daches an der Kegelbahn im DGH Schlierbach
- Ausbessern von Straßenschäden
- Umrüstung auf LED-Straßenlaternen
- Die Fenster im Rathaus sollen erneuert werden
- Errichtung einer Nahwärmeversorgung von gemeindlichen Einrichtungen
- LED Solarlaternen am Parkplatz der Kindergärten

Es wird kurz darüber berichtet, dass Brachtal am Förderprogramm „Unser Dorf hat Zukunft“ teilnehmen möchte und am 21.01.2017 soll das erste Treffen der §Vitalen Treffpunkte§ stattfinden, dies sei Bürgeroffen und die Bürger könnten an der Veranstaltung teilnehmen.

### **Top 5 (Verpachtung des Dorfgemeinschaftshauses)**

Aktuell wird berichtet, gibt es keine Interessenten für das Dorfgemeinschaftshaus mit angeschlossener Gastwirtschaft.

Ortsbeiratsmitglied Christian Klas schlägt vor, dass die Gemeindeverwaltung aktiv Gastwirte aus der Umgebung ansprechen soll, ob diese den Saal in den Wintermonaten brauchen könnten.

Ortsbeiratsmitglied Sören Schramm schlägt vor, das DGH Schlierbach in die „Vitalen Treffpunkte“ als Projekt mit einzubeziehen. Roland Tzschietzschker äußert, dass es hierzu bereits Gedankengänge seitens der Gemeindeverwaltung gibt.

## Top 6 (Verschiedenes)

### Baumschnittaktion:

Ortsvorsteher Jörg Hartwig berichtet, dass oberhalb des Friedhofs in Schlierbach mit einem Forstmulcher gearbeitet wurde.

Weiterhin müssen hier Rückschnitte stattfinden, damit sich dieses Gebiet weiterhin erholen kann, da es über mehrere Jahre lang brach lag. Ortsbeiratsmitglied Christian Klas spricht sich dafür aus, dass die Bevölkerung für weitere Schnittaktionen helfen sollten, als gegenleistung wird ein Helferfest vorgesehen.

### LED-Solar Leuchten:

Ortsbeiratsmitglied Christian Klas schlägt vor, das über Haushaltsmittel im Weißen Weg LED-Solar Leuchten angebracht werden sollten. Dies wird auf die nächste Ortsbeiratssitzung verschoben, da Beschlussempfehlungen die unter dem Top Verschiedenes laufen, nicht bearbeitet werden können.

### Aufstellung einer gespendeten Bank:

Der Ortsteil Schlierbach hat von der VR Bank Schlüchtern-Birstein eine Bank gespendet bekommen, diese soll nach Vorstellungen der VR Bank hinter dem Rathaus aufgestellt werden.

Der Ortsbeirat Schlierbach möchte gerne, dass diese Bank auf dem Spielplatz am Sportplatz aufgestellt wird.

Ortsvorsteher Jörg Hartwig möchte hierzu Kontakt mit der VR Bank Schlüchtern Birstein aufnehmen, um die Angelegenheit zu klären.

Weiterhin wird davon berichtet, dass eine Bank Oberhalb des verlassenen Altenheimes in Stand gebracht werden müsste.

### **Ende der Sitzung:**

Ortsvorsteher Jörg Hartwig beendet gegen 22:05Uhr die Sitzung des Ortsbeirates. Er bedankte sich bei allen Anwesenden. Der Termin und die Ortschaft für die nächste Sitzung wurde noch nicht festgelegt.

**Brachttal, den 20.12.2016**

.....  
**Jörg Hartwig Ortsvorsteher**



.....  
**Jürgen Heinze Schriftführer**